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Test 6 – Sujet B

Résoudre les deux exercices suivants.

Exercice 1
(i) Calculer la primitive suivante : ∫

(5x+ 3)e−x dx

(ii) Calculer l’intégrale suivante à l’aide du changement de variable x = ln t :∫ √e
1

1

t
√

1− (ln t)2
dt

Exercice 2
(i) Résoudre l’équation différentielle suivante et trouver l’unique solution qui vérifie la condition

initiale donnée : {
y′(t) = t(t2 − 3)2y(t)
y(2) = 1

(ii) Résoudre l’équation différentielle suivante :

(1 + t)x′(t) + x(t) = 3t2
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Exercice 3
(i) Par intégration par parties :∫

(5x+ 3)e−x dx = −(5x+ 3)e−x +

∫
5e−x dx = −(5x+ 8)e−x + cste

(ii) Si on pose x = ln t, on a dx = 1
tdt, x = 0 quand t = 1, et x = 1/2 quand t =

√
e. Donc :∫ √e

1

1

t
√

1− (ln t)2
dt =

∫ 1/2

0

1√
1− x2

dx = [arcsinx]
1/2
0 =

π

6

Exercice 4
(i) Les solutions de l’équation différentielle proposée sont :

y : t 7→ λe
1
6
(t2−3)3 ,

avec λ ∈ R. De plus,

y(2) = 1 ⇐⇒ λe1/6 = 1 ⇐⇒ λ = e−1/6.

L’unique solution est donc y : t 7→ e
1
6
(t2−3)3− 1

6 .
(ii) L’équation homogène associée est x′(t) + 1

1+tx(t) = 0. Elle a pour solutions

x0 : t 7→ λe− ln(1+t) =
λ

1 + t
,

avec λ ∈ R. La méthode de variation de la constante nous donne une solution particulière de
l’équation totale : xp : t 7→ λ(t)

1+t , avec

λ(t) =

∫
3t2 dt = t3.

Ainsi, les solutions de cette équation différentielle sont :

x : t 7→ t3 + λ

1 + t
,

avec λ ∈ R.
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